

菩提道上

(二六一)

●仁俊長老



仁俊長老，現年九十歲，六歲半出家，曾任教於多所佛學院，一九七二年應聘赴美弘法迄今。現任美國佛教會會長，曾任美國佛教會紐約大覺寺住持。仁老深入經藏，戒行嚴謹，親近印順導師多年，深得導師器重，讚曰：「志性堅強，在這末法時代是很難得的。」並言：「與我同住中以仁俊最為尊嚴。」仁老學養俱佳，時以文章、詩詞、偈語示人「慈悲、智慧」，激發菩提心。

🌸三七一〇

最明健的生命——不了亦不著，致力致德不疲厭。最平穩的生活——不縱亦不戀，持身持心常察護。最強毅的生死——不迷（惑業）亦不棄（行願）；歷（長）時歷（大）空，受苦受惱極喜慰。

🌸三七一一

以極大的驚愧心，猛斷逸樂甜頭，身心挺卓骨力強——絕不腐污。以無比的奮發願，直荷艱苦義命，佛法昭彰形象健——永不敗壞。

🌸三七一二

昇道心調伏惡念的唯一巨力：慚愧成為透心徹骨的無間激策；涵運德慧控抑我慢的唯一要訣：慈願化為視人如佛的無盡感報者。

🌸三七一三

抬得出絕大頭面的，體面的尊嚴感則化為烏有，一心平易一味誠。擴得透極寬胸懷的，本願的雄渾感則觸處兌現，無盡懇到無邊空。

🌸三七一四

佛法成為日常念頭，福德才會從身心中生根發力；世法（情見）不奪非常關頭，行願才會從事相上以智破惑（懼）。

-  三七一五 念頭上的我撲不落，任它橫行作踐，講佛法有什麼用？！手頭上的財捨不了，仗它放逸致患，化眾生濟什麼事？！
-  三七一六 把生死看平等了，就沒有欣生厭死之念，菩薩就這麼不了而行於生死。把苦樂看一致了，則沒有貪樂畏苦之心，佛陀就這麼不著而超於苦樂。
-  三七一七 智能入腦則不惱，慈能化我則不暴；不惱不暴身心安，嘴臉寬柔植福德。
-  三七一八 佛法透入心底，說話就沒刺了。佛德現於念頭，見人就沒氣了。
-  三七一九 自造苦惱的根源——把命根看成自己的，深觀緣幻離此惱。自享快樂的基因——把財法視為他人的，勝解名假化實執。
-  三七二〇 出類拔萃的生命，不造情命立慧命，猛治惑業深觀法；振寂淬淨的生活，抗絕苟活動正化，常練道業直提智；投艱荷重的生死，勇於義死恥浪死，耐怨忍害（苦）恆償願。
-  三七二一 內在淨落得烈烈脫脫，無形的佛法品質則凝鑄貞固端挺。外在坦豁得朗朗邁邁，有形的人格氣象則溢發充盈雄渾。
-  三七二二 最真的人都是最淡的人，也是最決絕無私的人。最強的人都是最怕的人，也是最苦惱無比的人。🕉